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Conociendo la opinión de ciudadanos venezolanos que

residen en el Perú, su percepción acerca de las

oportunidades para mejorar sus vidas, el impacto del

Covid-19, y cómo ven nuestras elecciones presidenciales.

www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Escuchar la voz de los ciudadanos venezolanos residentes en el Perú

El nivel de crispación y brecha entre peruanos por las dos opciones que pasaron a la segunda vuelta en las elecciones del 11 de abril

pasado ha provocado una escalada de argumentos poco constructivos que omiten los reales problemas de las personas, quienes en un 30%

ya se encuentran hoy debajo de la línea de la pobreza monetaria (INEI), y quienes no han hallado una respuesta en el Estado para recibir los

servicios de salud y subvención necesarios en contraprestación a sus impuestos y los buenos resultados en lo macroeconómico.

En ima GO! buscamos aportar un punto de vista nuevo y con data, que sume a la discusión y ayude a tomar perspectiva sobre quiénes

somos, nuestros reales problemas, pero también logros y avances en la actualidad, pues como en toda contienda electoral este momento es

aprovechado para agudizar las contradicciones dando como resultado una mirada fatalista, una donde parece que todo está mal.

Este punto de vista que ima GO! aporta es el del ciudadano venezolano que reside en el Perú buscando mejores oportunidades para sus

vidas al no hallarlas en su país, y que mira desde la sorpresa y preocupación, cómo los peruanos nos encaminamos a elegir a nuestro

próximo presidente, a aquel que tiene el llamado en el bicentenario a liderar la recuperación económica, resolver la crisis sanitaria por el

Covid-19, promover la reconciliación entre peruanos, y ayudar con urgencia a quienes se encuentran en la pobreza.

Atentamente,

www.ima-go.pe

Alexander Pérez Zevallos

Director de Investigación y Comunicación

alexander@ima-go.pe

www.ima-go.pe

mailto:alexander@ima-go.pe
http://www.ima-go.pe/
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Primero, conozcamos el perfil de 
los venezolanos entrevistados que 
residen en el Perú…

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Por sexo, edad y territorios de Lima MetropolitanaPerfil

Hombre
53%

Mujer
47%

Sexo %

18 a 30 
años
58%

31 a 55 
años
42%

Edad %

Territorio 1
10%

Territorio 2
13%

Territorio 3
25%

Territorio 4
19%

Territorio 5
20%

Territorio 6
14%

Territorios de la ciudad de Lima  
Metropolitana y Callao %

Ver ficha técnica y territorios

T1: Barranco, La Molina, Magdalena, Miraflores, P.Libre, San Borja, San Isidro, San Miguel y Surco.  T2: Breña, Jesús María, La Victoria, Lima, Lince, Rímac, San Luis y Surquillo. T3: Carabayllo, Comas, Independencia, Los 

Olivos, Puente Piedra y San Martin de Porres.  T4: Chorrillos, San Juan de Miraflores, Villa el Salvador y Villa María del Triunfo.  T5: Ate, El Agustino, San Juan de Lurigancho y Santa Anita.  T6: Callao, Bellavista, La Punta, La 

Perla, Carmen de la Legua Ventanilla y Mi Perú.

Ver ficha técnica y territorios
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Situación laboralPerfil

El 64% de venezolanos son dependientes y el 32% independientes. 
La mayoría de independientes son mayores de 30 años.  

Desocupado:
buscando trabajo

2%

Ama de casa
2%

Ocupado: negocio 
propio / 

emprendimiento
32%

Ocupado: 
empleado

64%

Ocupación actual 

68%

27%

3%

2%

58%

39%

1%

2%

Ocupado Empleado

Ocupado, en mi negocio
propio/emprendimiento

Desocupado, buscando
trabajo

Ama de casa

Edad por situación laboral

18 a 30 años 31 a 55 años



10
Base 257

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Dependientes → Top 10 Ocupación actualPerfil

45%

11%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

Vendedor

Peluquera (o), barbero

Taxista / mototaxista

Servicio Técnico

Delivery

Impulsador(a)

Masajista / rehabilitación

Manicurista

Atención al cliente

Vigilante

LOS DEPENDIENTES 

La principal actividad está relacionada a la gestión comercial, ya sea a la venta de productos y servicios.
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Base 127

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Independientes → Top 5 del negocioPerfil

30%

30%

19%

6%

2%

Ventas / comercio de alimentos

Ventas / comercio de productos no alimentcios

Servicio de transporte de pasajeros (taxi /
mototaxi)

Salón de belleza / salón spa / barbería

Courier

LOS INDEPENDIENTES  

Las dos principales actividades están relacionadas a lo comercial, en primer lugar la venta de alimentos y en segundo 
lugar a la venta de productos.
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www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Sobre la inmigración 
venezolana

2
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La principal razón por la que los 
venezolanos deciden migrar al Perú 
es por la búsqueda de mejores 
oportunidades para sus vidas.

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Base 400. Lima Met. y Callao

Respuesta múltiple

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Por qué viniste al Perú?La inmigración

88%

42%

33%

22%

7%

2%

Mejores oportunidades

Ayudar a mi familia en Venezuela

Inseguridad social en Venezuela

Futuro de mi hijo

No conseguía medicamentos

Situación económica

Razón para haber salido de Venezuela
Total general Sexo Edad Territorio

Total % Hombre Mujer De 18 a 30 De 31 a 55 1 2 3 4 5 6

Mejores oportunidades 352 88% 87% 89% 90% 86% 90% 86% 81% 96% 89% 89%

Ayudar a mi familia en Venezuela 166 42% 42% 41% 40% 43% 44% 46% 36% 36% 59% 27%

Inseguridad social en Venezuela 131 33% 34% 32% 29% 38% 17% 26% 35% 40% 43% 22%

Futuro de mi hijo 86 22% 22% 21% 13% 34% 17% 18% 19% 20% 30% 22%

No conseguía medicamentos 26 7% 6% 7% 5% 8% 20% 6% 5% 0% 9% 5%

Situación económica 6 2% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 2% 1% 2% 2%

Ver ficha técnica y territorios
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Año de llegada al PerúLa inmigración

1%
3%

14%

39%

26%

13%

4%

2014 2016 2017 2018 2019 2020 2021

La llegada de venezolanos entrevistados al Perú inició el 2014, 
logrando su pico el año 2018.
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¿Cuánto ganaban los 
venezolanos en su país?

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Fuente CENDA de Venezuela

SM: Sueldo mínimo

• En 1998 el sueldo mínimo en VENEZUELA era

de US$ 313. Hoy, es de US$ 2.5.

• 1 sueldo mínimo en PERÚ es S/ 930 (US$ 246).

• Una familia de 5 miembros en VENEZUELA

necesita US$ 230 mensuales (S/869.4) para

cubrir sus gastos básicos de alimentación.

• Es decir, en VENEZUELA se necesitan 92

sueldos mínimos para alimentar a una

familia de 5 miembros.

Primero, algunos datos…

Hoy

US$ 2.5
1 SM en 

VENEZUELA

US$ 230
para 

alimentar 

familia de 5 

miembros

US$ 246
1 SM en

PERÚ

Antes de 

H. Chávez

US$ 313
1 SM en 

Venezuela
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¿Cuánto era tu sueldo en Venezuela?La inmigración

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

61%

21%

3% 2% 3%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1 sueldo mínimo o
menos

Más de 1 sueldo
mínimo a 2 sueldos

mínimos

Más de 2 sueldos
mínimos a 3 sueldos

mínimos

Más de 3 sueldos
mínimos

No recuerda No tenía sueldo, no
trabajaba

6 de cada 10 venezolanos entrevistados ganaba en Venezuela 1 sueldo mínimo o menos al mes. 
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¿Cuánto era tu sueldo en Venezuela? → por año de llegada a PELa inmigración

Base 400

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Considerar que cada año en Venezuela el sueldo mínimo varía. Es así, que el 2021 es cuando llegaron al Perú 
más ciudadanos venezolanos con menores niveles de ingresos. 

58%

60%

62%

62%

88%

23%

21%

19%

23%

6%

7%

5%

2%

4%

2%

2%

2%

4%

4%

9%

10%

13%

9%

6%

2017 (SM: 32.7$)

2018 (SM:2.0$)

2019 (SM: 1.9$)

2020 (SM: 2.0$)

2021 (SM: 2.5$)

1 sueldo mínimo o menos Más de 1 sueldo mínimo a 2 sueldos mínimos Más de 2 sueldos mínimos a 3 sueldos mínimos

Más de 3 sueldos mínimos No recuerda No tenía sueldo, no trabajaba
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¿Y en el Perú, cuál es el 
ingreso del ciudadano de 
Venezuela?

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Cuánto es tu sueldo en Perú?La inmigración

16%

69%

13%

2%

Menos de 930 soles De 930 a 1250 soles De 1300 a 1900 soles Más de 2000 soles

+-7 de cada 10 venezolanos tiene un ingreso en Perú por sobre la línea del sueldo mínimo, es decir, desde los S/930 
hasta los S/ 1250. De esta manera, en el mejor escenario este ciudadanos venezolano supera por cerca de los S/ 360 
los gastos de alimentación de una familia de 5 miembros en Venezuela. 
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Y con este tipo de ingresos en el 
Perú a los venezolanos les es 
posible enviar dinero a su país.

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Envías dinero a tu país?La inmigración

Enviar dinero a sus familias en Venezuela es una actividad realizada por el  87% de residentes venezolanos 
en el Perú, sobre todo por los más jóvenes. 

87%
14%

Envío de dinero a Venezuela

Sí No

55%

45%

18 a 30 años 31 a 55 años

Edad de quienes envían a Venezuela 
%
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Qué tan importante es para tu familia en Venezuela el envío de tus remesas?La inmigración

1% 2%

11%

30%

52%

4%

Nada importante Poco importante Importante Muy importante Totalmente importante No tengo familia en
Venezuela

Ya que para el 93% es importante el envío de dinero a sus familias desde el Perú. Cabe señalar que para el 
52% es totalmente importante, crítico. 

T2B 93 %
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¿Y qué tan posible es para un 
venezolano hallar trabajo en el  
Perú?

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Consideras que es posible en el Perú encontrar trabajo?La inmigración

1% 9% 28% 54% 8%

Totalmente imposible Imposible Ni posible, ni imposible Posible Totalmente posible

T2B 62 %B2B 10 %

6 de cada 10 venezolanos considera que encontrar trabajo en Perú es posible o muy posible. 



1% 5% 26% 52% 16%

Nada
hospitalario

Poco
hospitalario

Medianamente
hospitalario

Muy
hospitalario

Totalmente
hospitalario

27
Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Piensas que los peruanos hemos sido hospitalarios?La inmigración

T2B 68 %B2B  6 %

7 de cada 10 considera que los peruanos sí hemos sido hospitalarios con ellos. 
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Al menos un 48% de 
venezolanos sí piensa aplicar la 
ciudadanía peruana. 

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021



51%

28%
21%

44%

32%
24%

Sí NS No

18 a 30 años 31 a 55 años

29
Base 400

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Sobre la ciudadanía peruanaLa inmigración

2%

98%

¿Has obtenido la ciudadanía 
peruana? %

Sí No

Sí
48%

NS
30%

No
22%

¿Piensas obtener la ciudadanía 
peruana? %

Dentro del 98% de venezolanos que consideran obtener la ciudadanía peruana sobresalen los de entre 
31 a 55 años.

Base 396
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www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

La pandemia del COVID-19 
viviendo en el Perú

3



31

A pesar que disminuyó el nivel 
de satisfacción de los 
venezolanos en el Perú, un 82% 
no considera regresar a su país.

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021



1% 5% 31% 57% 6%

Muy insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho, ni insatisfecho Satisfecho Muy satisfecho

32
Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Qué tan satisfecho estás hoy viviendo en Perú?La inmigración

T2B 63 %B2B  6 %

6 de cada 10 venezolanos está satisfecho hoy viviendo en el Perú…



1%

1%

11% 47% 35% 5%

Muy insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho,
ni insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho No vivía en Perú
antes de la pandemia

33
Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Antes de la pandemia, ¿Qué tan satisfecho estabas con tu vida en Perú?La inmigración

T2B 82 %B2B  2 %

… pero antes de la pandemia un 82% estaba satisfecho, disminuyendo este indicador en 19%. 
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Tomando en cuenta cómo se está manejando en Perú la pandemia, que tan probable 

considerarías retornar a Venezuela?

La inmigración

35%

47%

14%

3%
1%

Nada probable Poco probable Probable Muy probable Seguro, retorno a Venezuela

T2B 82 %

Al menos un 47% considera poco probable regresar a Venezuela, y un 35% nada probable. 
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www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Posibilidades de mejorar en 
el Perú para los venezolanos

4
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¿Qué tan de acuerdo están los venezolanos con 
los siguientes aspectos de su vida en el Perú 
antes y después del Covid-19?

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021



2%

28%

17% 19%

6%6%

34%

15%
20%

10%
12%

18%

21%
20%

14%

58%

15%

25%
20%

19%

22%

5%

21% 21%

52%

6%

20%

3% 4%
12%

13%

29%

9% 10%

21%

21%

27%

26%
28%

25%

48%

17%

42% 39%
18%

12%
7%

20% 19% 24%

Totalmente en desacuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo De acuerdo Totalmente de acuerdo

37
Base 400. Lima Met y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Percepción de los venezolanos → Antes vs. Después del Covid-19Oportunidades

En Perú hay condiciones 

para salir de la pobreza

Ha sido fácil conseguir 

trabajo

Estás satisfecho con tu 

trabajo actual

Su trabajo actual es 

mejor que el anterior

Recomendarías a tu 

familia o amigos venir al 

Perú a trabajar

antes después antes después antes después antes después antes después

80% 60% 20% 24% 46% 62% 41% 58% 71% 42%-20 +4 +16 +17 -29

De 0 a 30           De 31 a 60         De 61 a 100 
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

80% de venezolanos consideraba que en el Perú 
habían condiciones para salir de la pobreza. 

Conseguir trabajo ha sido y es el aspecto o reto más 
complicado de la vida en el Perú.

La satisfacción y valoración del trabajo actual es mejor que 
antes del Covid-19. 

Hoy, la recomendación a familiares y amigos para venir al 
Perú a trabajar ha disminuido en 29%.
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www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Cómo ven los venezolanos las 
elecciones en el Perú y sus candidatos 

5
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Score de confianza de éxito

Les presentamos a los venezolanos entrevistados una serie de 
“retos de gobierno” para que los relacionen con los candidatos 
Castillo y Fujimori, y no digan cuál de ellos consideran que sería 
más exitoso en cumplirlos. 

Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Con cuáles de los atributos asocias a los candidatos Keiko Fujimori y Pedro Castillo?
- Score de confianza del logro -

Elecciones

49% 48% 48% 48% 47% 48%

41% 40% 38% 39%
33% 34%

30%

42%

16% 15% 15% 15% 15%
17%

22% 24% 22%
26%

21% 23% 21% 20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Keiko Fujimori Pedro Castillo

PROM.

Keiko Fujimori logra un score promedio de confianza del 42% por sobre Pedro Castillo con 20%.  Su distancia 
más acentuada se da en “impulsar la economía del país” a favor de Fujimori, sin embargo se acercan hacia abajo 
ambos en  cuanto a “disminuir la corrupción”.
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Propusimos a los venezolanos entrevistados 
una serie de atributos para que los asocien 
con los candidatos Castillo y Fujimori. 

Los resultados fueron estos…
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Con cuáles de los siguientes atributos asocias a los candidatos…?

29% 35%
57%

39%
51%

37% 34%
57% 57%

40%
56% 58%

35%

63% 60%
39%

57%
45%

59% 63%
40% 40%

57%
42% 40%

63%

8% 5% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 2%

Mejorará la
educación

pública escolar

Mejorará el
Sistema de

Salud

Impulsará la
economía del

país

Disminuirá la
delincuencia

Respetará los
derechos de las

personas

Generará más
empleo

Disminuirá la
pobreza

Respetará la
libertad de
expresión

Mantendrá la
democracia

Disminuirá la
corrupción

Garantizará la
gobernabilidad

del país

Respetará la
institucionalidad

 Manejará mejor
la Pandemia

No No sabe Sí

Pedro Castillo

Chavismo, y elecciones en Perú

6% 8% 6% 6% 6% 7% 7% 10% 7% 10% 18% 14% 24%

42% 41% 43% 43% 44% 45%
62% 61% 68% 65%

64% 69%
62%

52% 51% 51% 51% 50% 48%
31% 29% 25% 25% 18% 17% 14%

Impulsará la
economía del

país

Mantendrá la
democracia

Respetará la
libertad de
expresión

Respetará los
derechos de las

personas

Garantizará la
gobernabilidad

del país

Respetará la
institucionalidad

Generará más
empleo

Mejorará el
Sistema de

Salud

Mejorará la
educación

pública escolar

 Manejará mejor
la Pandemia

Disminuirá la
delincuencia

Disminuirá la
pobreza

Disminuirá la
corrupción

No No sabe Sí

Keiko Fujimori
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Cómo ven los venezolanos a Pedro Castillo?
Para los entrevistados, el candidato Castillo no es relacionado con
ningún atributo de manera positiva que supere el 10%.

Por el contrario, sus atributos negativos son:

• No respetará la institucionalidad (58%),

• No impulsará la economía del país (57%),

• No respetará la libertad de expresión (57%),

• No mantendrá la democracia (57%),

• No garantizará la gobernabilidad (56%).

Su mayor atributo positivo es mejoraá la educación pública escolar,
pero solo en un 8%.
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Cómo ven los venezolanos a Keiko Fujimori?
Para los entrevistados, la candidata Fujimori es asociada con al menos 5
atributos de manera positiva por sobre el 50%:

• Sí impulsará a la economía (52%),

• Sí mantendrá la democracia (51%),

• Sí respetará la libertad de expresión (51%),

• Sí respetará los derechos de las personas (51%),

• Sí garantizará la gobernabilidad del país (50%).

Por el contrario, su peor atributo calificado tiene que ver con disminuir
la corrupción con un 24%.
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www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Chavismo, socialismo y su 
aplicación  en el Perú

6
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Sobre el chavismoChavismo, y elecciones en Perú

Sí
5%

No
94%

No 
responde

1%

¿Fuiste chavista en algún 
momento?

2%

2%

2%

30%

64%

Totalmente en desacuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

De acuerdo

Totalmente de acuerdo

¿El Chavismo causó la crisis que 
actualmente se vive en Venezuela?

Solo 5% de residentes venezolanos en el Perú fue “chavista”. Un 93.5% está de acuerdo o muy de acuerdo en que 
el “chavismo” causó la crisis actual de Venezuela. 



48
Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Crees que el Perú puede terminar en un escenario similar al de 

Venezuela en un corto o mediano plazo?

Sí, en el 
corto plazo

17%

Sí, en el 
mediano 

plazo
50%

No
10%

No sabe
23%

Chavismo, y elecciones en Perú

67% de venezolanos
considera que el Perú
puede terminar en un
escenario similar al de
Venezuela en un corto o
mediano plazo.
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Cuál de estos candidatos crees que le haría más daño al Perú?

68% 26% 6%

Pedro Castillo No sabe Keiko Fujimori

Chavismo, y elecciones en Perú

+-7 de cada 10 entrevistados venezolanos considera que Pedro 
Castillo le haría más daño al Perú que Keiko Fujimori. 
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Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Cuál de estos candidatos crees que le haría más daño al Perú?Chavismo, y elecciones en Perú

¿Por qué le haría 

más daño al Perú…? 

22%

20%

14%

9%

7%

Ideología Chavista/Madurista

Ideas Socialistas

Ideología

Por comunista

Por que será igual que
Venezuela

Pedro Castillo 
%   top 5 Razones 

27%

27%

14%

9%

5%

Por sus antecedentes familiares

Corrupta

Ya sabe como se maneja en el
sector público

Por su forma de expresarse

Mala reputación

Keiko Fujimori 
%  top 5 Razones 

Base 270 Base 22

Las razones para considerar al candidato Castillo más dañino para el Perú se debe a su ideología chavista y por 
ser socialista (42%). En el caso de Fujimori es considerada más dañina para el Perú debido a sus antecedentes 
familiares y por considerarla corrupta. 



49%

27%

38%

32%

13%

41%

Pedro Castillo Keiko Fujimori

Sí No sabe No
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Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Considerarías salir del Perú en caso saliese elegido …?Chavismo, y elecciones en Perú

En el caso salir elegido Pedro Castillo solo 13% consideraría quedarse, mientras que en el caso de Keiko Fujimori 
un 41% se quedaría en el país.

Base 270 Base 22
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Base : 400

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Crees que el Socialismo de Chávez/Maduro/Evo es 

un modelo viable/posible para el Perú?

Chavismo, y elecciones en Perú

5% 91% 4%

Sí No No sabe

+-9 de cada 10 venezolanos entrevistados no considera que el 
socialismo que han vivido en su país sea viable para el Perú.
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Base: 400

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Crees que la ideología socialista/comunista del tipo implementada en 

Venezuela y Cuba tienen validez/ es admisible en el siglo XXI?

Chavismo, y elecciones en Perú

3% 93% 4%

Sí No No sabe

+-9 de cada 10 venezolanos entrevistados no considera que la 
ideología socialista/comunista de Venezuela o Cuba tenga validez 
en este siglo.
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Base 400

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

¿Crees que este modelo podría mejorar la vida de los peruanos en general?Chavismo, y elecciones en Perú

1% 94% 5%

Sí No No sabe

+-9 de cada 10 venezolanos entrevistados considera que un modelo producto 
del socialismo/comunismo no mejoraría la vida de los peruanos en general.



55

www.ima-go.pe

Lima Metropolitana

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Mensajes de los venezolanos 
a los peruanos en estas 
elecciones presidenciales
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Base 400. Lima Met. y Callao

Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021

Finalmente, les preguntamos a los 
venezolanos entrevistados qué mensaje les 
darían a los peruanos para las elecciones del 6 
de junio. Acá algunas de sus respuestas…

Testimonios verídicos registrados en audio.



“Que piensen muy bien antes de votar, que
vean en nosotros un espejo, ese mismo plan de
gobierno hizo Chávez cuando quería entrar en
el poder como el señor ese Castillo. Piensen
muy bien, el socialismo lo que trae es miseria,
hambre, escasez de todo.”

Ismally, 35, Lima Norte.
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“Pensar en el futuro de su país y
darse cuenta de la realidad que viven
muchos de los migrantes
venezolanos. Al momento que el
socialismo tomó nuestro país lo
destruyó. No nos gustaría volver a
pasar por lo mismo y menos en un
país extranjero, un país que nos está
dando abrigo. Bueno, ustedes tienen
muchas formas de salir adelante, y si
nacionalizan la propiedad privada
ahí nos vamos a ver muy mal!... Ojalá
que no gane Castillo.”

Marcel , 34, Lima Este.

“El mensaje que daría es que
la izquierda no trae nada
bueno, que lo piensen bien si
su opción es la izquierda
porque nosotros venimos de la
izquierda, y la izquierda es
fatal, mucho populismo.”

José, 29, Lima Este

“Es preferible un malo conocido
que un bueno por conocer. La
izquierda ha demostrado que no
sirve para nada en todas partes del
mundo, solo ha llevado a la
miseria, hambre y pobreza. El
ejemplo más claro y nuevo que la
gente debe de ver es Venezuela.
Disculpe si me pongo de ejemplo,
pero con 55 años tuve que migrar a
otro país dejando a mi familia
abandonada debido a las
necesidades que se tienen, inclusive
para comer. Partiendo de aquí la
gente debe darse cuenta que no es
buena la izquierda ni ese señor
Castillo que pretende
representarlos y pretende llegar al
poder.”

César, 65, Lima Sur.

Mensajes de los venezolanos a los peruanos en estas elecciones presidenciales
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“Mantengan la democracia, nada
con el comunismo. El
comunismo no es lo mejor. Hay
más de un millón de venezolanos
aquí en Perú huyendo de ese
comunismo terrible que hay en
Venezuela, de esas revoluciones…
Nada sirve con la izquierda, con
la izquierda nada.”

José, 46, Lima Antigua

“El socialismo no es una salida para salir
de la pobreza y mucho menos en el Perú
donde actualmente abunda, ¿no?. Y pues
mi recomendación para el Perú es que,
aunque yo no conozco a ambos
candidatos ni su vida política, considero
que aunque Keiko no sea tal vez la mejor
opción, por Pedro Castillo yo no votaría.”

Joselyn , 29, Lima Este
“Que piensen e investiguen bien antes
de votar, en qué gobierno les conviene
más a futuro pensando en sus hijos, sus
nietos, para que todos tengan una vida
digna.”

Andrés , 18, Lima Moderna

“De verdad, no apuesten por el comunismo, apuesten por
la democracia. Piensen bien en realidad en el futuro de
su país y no se dejen llevar por una corazonada de un
héroe que viene saliendo de abajo.”

Carlos, 43, Lima Moderna

Mensajes de los venezolanos a los peruanos en estas elecciones presidenciales
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“Averigüen bien sobre su candidato, vean lo que proponen y no se
dejen engañar pues, vean qué dice, qué va a poner, quitar y cuáles son
los atrasos que le traería al Perú. Todo con calma, y si el presidente no
funciona hacen su revocatoria.”

Arnold Frinusis, 32, Lima Norte

“Sepan lo que van a hacer y por
quién van a votar ya que su
futuro es el que está en juego.”

Gabriela, 19, Lima Moderna

“Que piensen bien antes de votar,
y vean en nosotros un reflejo de lo
que pueda pasar.”

Gian, 22, Lima Norte

“Que piensen muy bien la decisión que vayan a tomar,
porque nosotros hemos tenido unos años muy fuertes,
tomen mucha precaución, y que vean la mejor opción
que por el momento es Keiko Fujimori.”

José, 29, Lima Este

Mensajes de los venezolanos a los peruanos en estas elecciones presidenciales
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Ficha técnica

61

• Objetivo: Conocer la opinión de los venezolanos residenciados en Lima Metropolitana y Callao sobre la segunda

vuelta de elecciones presidenciales del Perú.

• Universo: venezolanas y venezolanos de 18 a 55 años residentes en Lima Metropolitana y Callao

• Cobertura geográfica: Lima Metropolitana y Callao (6 territorios).

• Nivel de desagregación de las variables: género, edad y territorio geográfico.

• Metodología: Cuantitativa. Técnica Face to Face por interceptación.

• Muestreo: Estratificado, fijando cuotas proporcional al tamaño poblacional por género, edad y territorio geográfico.

• Informante: Venezolanos entre 18 y 55 residenciados en Lima.

• Trabajo de campo. Del 30 de abril al 05 de mayo del 2021.

• Muestra. 400 casos.

• Error de muestreo: Con un nivel de confianza del 95% y asumiendo la máxima dispersión de los datos, se tiene un

margen de error de +/- 4.9% para el total de la muestra.

• Financiamiento IMA GO! (IMA Opinión y Mercado S.A.C.)



Distribución de la muestra

Territorio

Sexo

Total

Hombre Mujer

Edad Edad

18 a 30 

años

31 a 55 

años

18 a 30 

años

31 a 55 

años

Territorio 1 11 8 13 9 41

Territorio 2 15 11 14 10 50

Territorio 3 31 22 25 20 98

Territorio 4 23 17 20 15 75

Territorio 5 26 17 21 17 81

Territorio 6 17 12 14 12 55

Total 123 87 107 83 400

Ficha técnica
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Alexander Pérez   Director de Investigación y Comunicación   alexander@ima-go.pe

Jeremy Burns   Estratega de Marketing y Comunicación Senior    jburns@ima-go.pe

Director Fundador  

Lic. Aquiles Pérez Ríos   aqperez@ima-go.pe 

Equipo

Muchas gracias. 
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